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COMUNICATO STAMPA

Mi illumino di dono. Fidas Vicenza illumina di rosso i principali monumenti vicentini
L’evento avrà luogo il 14 giugno, in occasione della Giornata mondiale del donatore di sangue

Vicenza, 13 giugno 2023. Il rosso diventa il colore della solidarietà per una notte. Martedì 14 giugno, in occasione della Giornata mondiale del donatore di sangue, infatti, i principali monumenti della provincia di Vicenza verranno illuminati di rosso.
Il progetto, che ha comportato non poche difficoltà realizzative, è stato messo in moto da tempo e mira a sensibilizzare i cittadini rispetto allo straordinario valore del dono del sangue.
Così il 14 giugno prossimo, all’imbrunire, occhi puntati ai monumenti, per catturare l’immagine più evocativa del simbolo caratterizzante il proprio territorio, che per l’occasione assumerà anche un importante valore sociale.
“Illuminare di rosso i monumenti emblematici della provincia di Vicenza – commenta la presidente di Fidas Vicenza, Chiara Peron – non è una goliardia, ma un gesto che vuole richiamare ai valori tipici dei donatori di sangue. In questo modo, infatti, vogliamo far riflettere, ma anche divertire, perché donare il sangue vuol dire donare vita, dare un’opportunità a chi ne ha bisogno, pur senza aver mai visto in volto questa persona. È un grande gesto di cuore, insomma”.
Vicenza si tingerà di rosso valorizzando le splendide forme della Basilica Palladiana, per poi proseguire con altri punti luce in tutta la provincia di Vicenza.
Il tema 2023 della Giornata mondiale del donatore di sangue è “Io vivo perché tu doni: dona il sangue, dona il plasma, condividi la vita, condividi spesso” e si concentra sui pazienti che necessitano di supporto trasfusionale per tutta la vita e sottolinea il ruolo che ogni singola persona può svolgere, offrendo il prezioso dono del sangue o del plasma. Sottolinea, inoltre, l'importanza di donare regolarmente sangue o plasma per creare un approvvigionamento sicuro e sostenibile di sangue ed emoderivati ​​che possa essere sempre disponibile, in tutto il mondo, in modo che tutti i pazienti bisognosi possano ricevere cure tempestive.
“La Giornata offre un'opportunità speciale per celebrare e ringraziare i donatori volontari di sangue di tutto il mondo – conclude la presidente Peron – per il loro dono di sangue ed è diventata un punto focale per l'azione verso il raggiungimento dell'accesso universale a sangue sicuro trasfusione. Ogni singola donazione è un prezioso dono salvavita e la donazione ripetuta è la chiave per costruire un approvvigionamento di sangue sicuro e sostenibile”.
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